1. 
27. При игре в преферанс 32 карты (без шестерок) раздают трем игрокам по 10 карт каждому, две карты остаются в прикупе. Пусть получивший прикуп игрок имеет на руках 5 старших карт одной масти, кроме дамы. При объявлении игры ему надо учитывать, что все три оставшиеся карты этой мастй (в том числе дама) могут оказаться у одного из его партнеров по игре. Какова вероятность такой ситуации, называемой в преферансе "третья -дама"?
16. Среди 20 деталей 4 дефектные. Взяты наугад 3 детали. Какова вероятность, что:
а) все детали дефектные?
б) ровно 2 детали дефектные?

2. 
26. Для стрелка вероятность попадания в десятку равна 0,15; в девятку - 0,2; в восьмерку - 0,25. Какова вероятность того, что при двух независимых выстрелах им будет выбито:
а) 19 очков;
б) 18 очков.
25. Вероятность того, что спортсмен улучшит свой личный рекорд с первой попытки, равна 0,5. Если первая попытка оказалась успешной, то вероятность улучшить этот результат в следующей попытке остается той же. В случае, когда первая попытка оказалась безуспешной, вероятность улучшить результат со второй попытки равна 0,4. Найдите вероятность того, что спортсмен улучшит свой результат:
а) в каждой из двух попыток,
б) только в первой попытке,
в) только во второй попытке.
г) хотя бы в одной из двух попыток.
3.

16. Имеется урна, в которой 7 белых и 3 черных шаров. Вынимают наугад два шара и перекрашиваются в черный цвет и кладут обратно в урну. Затем вынимают один шар. Он - белый. Какова вероятность того, что оба перекрашенных шара были белыми?
5. Отдел фирмы, занимающийся рекламой производимого фирмой товара, сделал опрос большого числа жителей города. Выяснилось, что 20% опрошенных видели рекламу товара фирмы только по телевизору, 30% видели рекламу только в газетах, 15% видели рекламу и в газетах, и по телевизору, 35% рекламу товара не видели. Среди тех, кто видел рекламу только по телевизору, 10% приобрели товар фирмы; среди тех, кто видел рекламу только в газетах, товар фирмы приобрели 6%; среди тех, кто видел рекламу и по телевизору, и в газетах, покупки сделали 15%; из тех, кто рекламу вообще не видел, покупку сделал 1%. Определить вероятность того, что
а) произвольный житель купит товар данной фирмы;
б) человек, купивший товар фирмы, видел ее рекламу только по телевизору.
4.

7. Предприятие имеет проблемы с поставками сырья. Вероятность того, что в каждом отдельном месяце предприятие будет полностью обеспечено сырьем, равна 0.9. Какова вероятность того, что за полугодовой период предприятие будет полностью обеспечено сырьем:
а) ровно в трех месяцах?
б) не менее чем в двух месяцах?
9. Два ревизора проверяют счета фирмы. Каждый случайным образом выбрал по 10 счетов. Известно, что вероятность наличия ошибочного счета среди счетов фирмы равна 0,05. Какова вероятность того, что
а) каждый ревизор обнаружит хотя бы один ошибочный счет;
б) будет обнаружен хотя бы один ошибочный счет?
5.

17. Финансовые аналитики предсказывают, что в следующем месяце с вероятностью 0,5 произойдет повышение курса акций банка А, с вероятностью 0,3 курс акций останется неизменным, а вероятность падения курса акций этого банка составляет 0,2. В случае повышения курса акций следует ожидать увеличения капитала на депозитных счетах на 20%; в случае неизменности курса объем капитала на депозитных счетах ожидается таким же, что и в предыдущем месяце; а в случае падения курса ожидается уменьшение объема капитала на депозитных счетах на 15%. Определить ожидаемое изменение объема капитала на депозитных счетах данного банка в следующем месяце.
5. Компания производит двигатели. В ее исследовательском отделе производится проверка качества запуска опытных образцов новой модели двигателя. Если с первого запуска двигатель работает, он идет на дальнейшие испытания, если нет - совершают вторую попытку запуска, и т. д., но не более четырех запусков. Если с Четвертой попытки двигатель не заводится, его возвращают на доработку. Вероятность запуска двигателя при каждой отдельной попытке равна 0,8. Составить ряд распределения числа запусков двигателя.
6.

11. Среднее число ошибочных соединений, совершаемых телефонной подстанцией в течение дня, равно двум.
а) Составьте ряд распределения числа неправильных соединений в течение дня.
б) Какова вероятность того, что в течение дня будет:
1) 4 неправильных соединения; 
2) хотя бы одно неверное соединение?
13. Средний размер депозитного счета в банке равен 450 р. со средним квадратическим отклонением 80 р. Предполагая, что размер депозитного счета имеет нормальное распределение, определите процент депозитных счетов размером
а) от 200 р до 600 р;
6) более 400 р.
8.

6. В таблице приведено распределение случайной величины X - число сделок на фондовой бирже за квартал (n = 400 - число инвесторов)
	xi
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	ni
	146
	97
	73
	34
	23
	10
	6
	3
	4
	2
	2


1. Построить полигон (гистограмму), кумуляту и эмпирическую функцию распределения X;
2. Найти:

а) среднюю арифметическую X,
б) медиану Me и моду Мо;
в) дисперсию s2, среднее квадратическое отклонение s, коэффициент вариации v.
3. Следующая таблица есть характеристика производительности труда рабочих сборочного цеха: интервальный ряд распределения частот количества изделий, собранных рабочими за 1 рабочий день:
	Число изделий
	(50-100)
	(100-150
	(150-200)
	(200-250)
	(250-300)

	Число рабочих
	2
	10
	15
	6
	2


а) Построить гистограмму частот (относительных частот);
б) Определить среднее значение, моду, медиану.
в) Определить размах варьирования, дисперсию, среднее квадратическое отклонение
9.

13. Для оценки среднедневного объема продаж торговой фирмы случайным образом выбрано 40 дней за прошедший год. Среднее значение дневной выручки оказалось равным 950 р, стандартное отклонение - 75 р. Найти границы, в которых с вероятностью 0,9 заключено среднее значение дневной выручки за прошлый год (выборка бесповторная).
11. Отдел технического контроля фабрики, производящей фарфоровую посуду, хочет определить объем бесповторной выборки, необходимой, чтобы с надежностью 0,95 гарантировать, что доля дефектных изделий в партии из 2000 изделий будет отличаться от их доли в выборке не более чем на 0,02. Предварительным контролем было установлено, что доля дефектных изделий во всей партии не выше одного процента.
10.

1. Предполагается, что среднее значение исследуемого признака, распределенного по нормальному закону, равно 24,5. Произведено 40 независимых испытаний, в результате которых среднее выборочное значение признака оказалось равным 21,2. Известно, что среднее квадратическое отклонение равно 2. Выполните проверку нулевой гипотезы Но:µ=24,5 при уровне значимости 0,08 и альтернативной гипотезе
а) :µ≠24,5;
б) :µ<24,5.
3. Отдел дорожного движения муниципалитета при исследовании вопроса достаточности парковочных мест в одном из кварталов города исходил из гипотезы, что среднее время стоянки автомашины в этом квартале 75 минут. При обследовании 150 автомашин оказалось, что среднее время их стоянки равнялось 70 минутам при среднем квадрэтическом отклонении 20 минут. Можно ли согласиться с мнением, отдела при уровне значимости 0,01, если считать, что время стоянки распределено по нормальному закону?
11.

6. В таблице приведены результаты (по 5-балльной системе) экзамена по математике в первом и втором семестрах.
	№ студента по журанлу
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18

	1-й семестр
	3
	3
	3
	2
	2
	4
	4
	3
	4
	5
	2
	5
	3
	4
	3
	4
	5
	5

	2-й семестр
	4
	3
	2
	4
	3
	4
	4
	4
	5
	4
	3
	5
	4
	4
	2
	3
	5
	5


При уровне значимости α = 0,05 проверить гипотезу о том, что успеваемость во втором семестре улучшилась.
9. В таблице приведено распределение случайной величины X - процент влажности древесины (n = 150 - число изделий).

	% влажности
	11-13
	13-15
	15-17
	17-19
	19-21

	Число издел.
	8
	42
	51
	37
	12


На уровне значимости α=0,05 проверить гипотезу о нормальном законе распределения признака X , используя критерий согласия Пирсона χ2.
